
ATA DA 8º SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DO 

ANO DE 2019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE URUOCA.  

Aos 05 dias do mês de Abril do ano de 2019 às 09hrs00min, no prédio da câmara muncipal 

de Uruoca, situada à Rua joão Rodrigues, Nº 135, sob a presidência da vereadora Maria 

de Fátima Fernandes Farias , e secretariado pelo primeiro secretário Francisco das chagas 

Pereira. Contando com a presença dos veradores: Ambrósio Carneiro Costa, Antônio José 

Fernandes,  Joel Pereira de Sousa , Hipólito Ferreira de Oliveira, Marcelo Ferreira Gomes 

e Vicente Valdir Araújo. Estando ausente o vereador Evilaques Araújo da silva. A 

presidenta declara aberta a 8º Sessão ordinária cumprimentando à todos presentes e os 

ouvintes da rádio Uruoca FM. PEQUENO EXPEDIENTE: O primeiro secretário inicia 

com a leitura da ata da sessão anterior que foi discutida, votada e aprovada por 

unanimidade e em seguida faz a leitura dos ofícios expedidos e recebidos pela casa. A 

presidenta faz a leitura do projeto 09/2019 de indicação do vereador Joel Pereira de Sousa 

e passa as suas devidas comissões. GRANDE EXPEDIENTE:  O primeiro vereador a 

usar a tribuna foi Francisco das chagas Pereira que iniciou desejando bom dia a 

presidenta, aos colegas vereadores, cumprimentou o público, na pessoa do doutor Monte 

Neto, cumprimentou todos os uruoquenses ouvintes da Rádio Uruoca FM. Abordou sobre 

o oficio vindo da unidade básica de saúde de Paracuá a respeito da reclamação relatada 

pelo vereador Hipólito. Disse ter conversado com a diretora, o enfermeiro e o médico do 

hospital, e o médico disse que nunca deixou e nem deixará nenhum paciente com dor 

voltar para casa sem ser atendido, a agenda é aberta, quem for preciso atender ele resolve, 

se não poder ele destaca para Uruoca. O vereador também disse não saber dizer o que 

levou o paciente a fazer esta denúncia, o que realmente lhe agravou. Disse que a agente 

de saúde foi várias vezes na casa dele e o mesmo não foi. Mas as coisas são assim, as 

vezes as pessoas procuram desculpas para andar falando mal. O médico disse que são 14 

fichas, mas que atende quantas emergências aparecerem. O vereador Francisco das chagas 

falou para o vereador Hipólito que como tinha prometido foi atrás, e acha que não houve 

uma negligência ou exclusão do paciente. E só queria deixar os esclarecimentos e que 

oficio estava disponível.  Agradeceu e encerrou. O próximo vereador a falar foi Hipólito 

Ferreira de Oliveira que iniciou cumprimentando a presidenta, os vereadores, todos 

presentes e o doutor Monte neto. Agradeceu o vereador Francisco das chagas pelo oficio, 

e disse da reclamação que foi a questão dos 10 dias, mas pelo o que ele tinha entendido o 

paciente foi atendido por uma auxiliar de enfermagem e ela resolveu do seu jeito, e ele 

respeita. E de acordo com a resposta que a secretaria mandou, se realmente funcionar 

como falado vai ser muito bom, mas o que ele escuta do povo é reclamações. O vereador 

Francisco das chagas pediu aparte disse que a triagem é feita pela enfermeira, não pela 

auxiliar de enfermagem, e que ela disse que com certeza o paciente não reclamou de dor, 

pois não iria sair de lá sem uma prescrição medica. Sem o médico atendê-lo. Então não 

houve essa reclamação de dor. Agradeceu e encerrou. O vereador Hipólito retomou sua 

fala dizendo não poder falar se é verdade ou mentira porque cada um tem sua versão e ele 

não tinha como provar. O vereador também falou sobre a questão dos universitários de 

campanário, onde foi procurado por alunos e pais, para falar de um problema antigo, em 

que os universitários estão cansados de esperar por uma solução. E relataram que o ônibus 



está transportando 71 alunos, sendo 27 de campanário. E o ônibus só comporta 45 alunos 

sentados, então vai lotado, o motorista fica com mais responsabilidade. Já falaram 

também que isso não é responsabilidade do município, mas todos os municípios têm 

ônibus e são bons e confortáveis. Disse que os alunos merecem ser bem tratados, que o 

assunto é sério e providências devem ser tomadas antes que aconteça algo grave, que sua 

reclamação era verdadeira, que os alunos já haviam denunciado em outros lugares mais 

nada foi resolvido. O vereador deu a sugestão de um transporte sair diretamente de 

campanário, que o prefeito visse juntamente com o secretário de Educação a melhor 

forma para facilitar a vida desses universitários. A presidenta disse que este assunto era 

do conhecimento dos vereadores e do prefeito, inclusive estava sendo providenciado um 

transporte e que há dias tentavam encontrar um transporte para locar, enquanto 

compravam um novo. Mas estava difícil pois não foi encontrado ninguém que quisesse 

alugar um transporte para fazer esta rota. Pois se tivesse já teriam resolvido e uma topique 

não comportava todos os universitários. Mas era de interesse do prefeito e do secretário 

solucionar esse problema. O vereador Joel pediu aparte e disse que esteve com o prefeito 

e o mesmo lhe falou em relação a compra do ônibus para os universitários e disse que era 

só questão de tempo, que há uma dificuldade, mas o prefeito já estava tentando resolver, 

e dar um conforto aos universitários pois eles merecem. E disse ter certeza que isso vai 

ser resolvido o mais rápido e que não vão deixar de cobrar e solucionar isso. Agradeceu 

e encerou. O vereador Hipólito retomou sua fala, e disse que espera ser resolvido pois 

isso já faz tempo que vem acontecendo e que o município tem condições financeiramente, 

e se não resolver, procurarão outros meios legais e ele gostaria de uma solução. A 

presidenta disse encaminhar para o secretário de Educação, para alguém esclarecer, e 

disse que essa é uma das preocupações do prefeito, que o ministério da educação há tempo 

não disponibilizava nenhum transporte para o munícipio e que a maioria dos transportes 

são locados pela secretaria de Educação porque os do município muitos deles não têm 

condições de transportar alunos. E que alguém da secretaria irá esclarecer melhor sobre 

o assunto. O vereador Marcelo pediu a aparte e questionou o vereador Hipólito sobre 

quantos universitário de campanário vão no ônibus juntamente com os universitários de 

Uruoca até sobral? O vereador Hipólito confirmou ser 27 e 44 são da Uruoca. O vereador 

Marcelo também questionou se tem universitário de Paracuá, mas o vereador Hipólito 

disse não saber dizer, pois não tinha conhecimento, mas que provavelmente tenha. E o 

vereador Marcelo disse que alguns universitários já o procuraram para falar sobre esse 

assunto, e sabe-se a respeito da responsabilidade do transporte universitário, e o prefeito 

só coloca por bom senso, e agindo com bom senso e recursos próprios o prefeito pode 

providenciar isso, pois os universitários são o futuro do município e futuros profissionais 

e devem ser tratados bem. Encerrou e agradeceu.  O vereador Hipólito retomou sua fala 

disse que não é obrigação, mas todos os municípios têm ônibus e não é o nosso que vai 

ser diferente. Falou da presença do Jean e todos presente, agradeceu e encerrou. A 

presidenta chamou o vice-presidente para assumir os trabalhos para poder fazer uso da 

tribuna, o vereador Antônio José Fernandes assumiu a presidência e chamou a tribuna a 

vereadora Fatima Aragão que desejou bom dia ao presidente, aos vereadores, a todos 

presentes e aos ouvintes da Rádio Uruoca FM. Reforçou  o convite da secretaria de saúde 

a todos os vereadores para a conferência, parabenizou a secretaria de Educação e o 



governo municipal pela sensatez em paralisar as aulas nesse período chuvoso, pois várias  

estradas estão sem condições de transportar alunos, uma medida cabível pois as escolas 

estavam com alunos abaixo da média em frequência, e nenhum aluno vai ser prejudicado, 

pois irão repor as aulas. Também agradeceu pela rápida solução da estrada 

Campanário/Uruoca onde vários carros estavam atolando e não era possível passar, era 

um caso emergencial, e o prefeito teve muita agilidade.  Agradeceu pelas canoas 

disponibilizada em Baliza e Campanário. Ficou grata a secretaria Silvania pela resposta 

em relação a reclamação feita pelo vereador Hipólito, que ela procurou resolver e trouxe 

uma resposta muita rápida. Disse encaminhar a reclamação do vereador Hipólito para 

Paulinho e a secretaria de Educação. Parabenizou os dois projetos em homenagem a duas 

servidoras públicas, Maria do socorro de Vasconcelos e Leidimar carvalho de Sousa, uma 

belíssima homenagem do prefeito. E fez a leitura dos projetos. Falou da presença do ex-

prefeito Manoel Conrado, agradeceu a todos, desejou um bom fim se semana e encerrou. 

ORDEM DO DIA: A presidenta coloca em votação os pareceres do projeto 015/2019 

Pareceres da comissão de Educação, Cultura, Agricultura e Meio Ambiente, votado e 

aprovado por unanimidade, Parecer da comissão de Orçamento, Finanças e Tributação, 

votado e aprovado por unanimidade, Parecer da comissão de Constituição, Justiça e 

Redação votado e aprovado por unanimidade. Coloca em votação os Pareceres do projeto 

016/2019 pareceres de Saúde, Assistência Social e Saneamento, votado e aprovado por 

unanimidade, Parecer da comissão de Constituição, Justiça e Redação, votado e aprovado 

por unanimidade, parecer da comissão de Orçamento, Finanças e Tributação, votado e 

aprovado por unanimidade. Em seguida a presidenta coloca em primeira votação o projeto 

de lei 015/2019 que regulamenta a alínea do art.17 e do art.19-B, da lei municipal 

n°272/02, de 29 de abril de 2002, acrescidos da lei municipal n°.352, de 02 de julho de 

2007 e dá outras providências, projeto votado e aprovado por unanimidade. Coloca em 

primeira votação o projeto de lei 016/2019 que fica instituído no âmbito do município de 

Uruoca o “Dia D de atenção à saúde do servidor público municipal” e dá outras 

providências. Projeto votado e aprovado por unanimidade. A presidenta declara encerrada 

a sessão, com intervalo de cinco minutos e em seguida haverá a sessão extraordinária. 

Nada mais havendo a tratar declaro encerrada esta sessão ordinária da qual lavrei a 

presente ATA que depois de lida e achada nos conformes será por todos devidamente 

assinada. 

 

 


